
مراجعة الـوراثة
نصائح هامة وخطوط محددة لحل مسائل الوراثة لو التزمت بيها يبقي كله تمام
الوراثة المندلية

إذا كانت الصفة غير موجودة في الأبوين وظهرت في أي من الأبناء 

فإن الصفة متنحية والأبوان هجينان

مثال عند تزاوج رجل بإمرأة كلاهما متسع العينين أنجبا طفلين أحدهما متسع والآخر ضيق العينين فسر:
صفة ضيق العينين متنحية(aa)   والأبوان سائدان هجينان (Aa) 
إنعدام السيادة

نتعرف علي هذه الحالة من وجود 3 صفات في المسألة  بينهم صفة وسطية

مثال : أصفر – أحمر – برتقالي

أو طويل – متوسط – قصير الذيل 

الجينات المميتة

نتعرف عليها بموت ربع النسل يعني يقولك : ( 75% من البيض فقس أو أفراد مشوهة تموت)

خد بالك : لو المميت سائد يبقي الأفراد اللي عايشة لها طرازين مظهريين

ولو المميت متنحي يبقي هيتبقي طراز واحد فقط
والتلقيح الوحيد للإجابة علي أي جينات مميتة هو Bb   x   Bb 

يعني الأبوان هجينان مهما كانت المسألة
فصائل الدم

معظمنا بيحلها بسهولة بس لاحظ إنك لو لقيت في المسألة الفصيلة B أو A  

يبقي دايما تختارهم هجينين علي O    يعني AO -   BO
وده لأنها احتمالات والحل الصحيح مش هتوصله إلا إذا كترت الاحتمالات
الإرتباط والعبور
من أسهل المسائل لإنه لازم في الدورسفيلا

الباقي إنك تعرف عبور ولا إرتباط  وده من النسل الناتج لو يطابق الأبوين تماما بنسبة 1:1 يبقي جينات مرتبطة
لو في أي إختلاف في النسل أو أي نسبة جديدة يبقي عبور

المرتبطة بالجنس

( عمي لوني – هيموفيليا – لون عين الدورسفيلا )

غالبا وبنسبة كبيرة في الهيموفيليا الإجابة بتكون

الأب سليم والأم حاملة للمرض وجرب تحل كده وهتتأكد من كلامي
أي علل أو بما تفسر في الوراثة لابد أن تدعمها بالأسس الوراثية
والآن مع الأسئلة والمسائل المتوقعة

صل بين العمودين












تخير الإجابة الصحيحة التي تكمل العبارة من بين البدائل التالية :

(إذا كان التركيب الصبغي لأحد الأشخاص هو 45 + XY فانه يدل علي 

أنثي مصابة بحالة بله مغولي ( حالة داون )         أنثي مصابة بحالة تيرنر 
ذكر مصاب بحالة بله مغولي ( حالة دوان )         أنثي مصابة بحالة كلاينفلتر
(إذا كان التركيب الصبغي لأحد الأشخاص : 44 + XXY فانه يدل علي 

ذكر به تضاعف جنسي                   ذكر مصاب بحالة كلاينفلتر 

ذكر مصاب بحالة دوان                   ذكر عادي 

(النسبة الانعزالية في الجيل الثاني للسيادة التامة هي : 

1:3    -  1:1    -    3 : صفر   -   1: 2 : 1

(عند تزاوج نباتين من بسلة الزهور أزهارهما بيضاء وكان الجيل الأول كل أزهاره بنفسجية والجيل الثاني أزهاره بيضاء وبنفسجية بنسبة 9 بنفسجية الأزهار : 7 بيضاء الأزهار فهذا يعني وجود : 

سيادة تامة  - انعدام سيادة – جينات متكاملة  - جينات مميتة 

(وراثة عمي الألوان في الإنسان مثالا لحالة .................. 

وراثة متأثرة بالجنس- سيادة تامة - تراكم جينات مميتة – ارتباط بالجنس 
(الصلع المبكر صفة في ذكور الإنسان يسببها جين .................. 

متأثرة بالجنس –مرتبط بالجنس – في حالة سيادة – متنحي 

(إذا كان جنين الإنسان لا يحتوي علي الصبغى Y فإن ..............
الأعضاء التناسلية تتمايز في الذكر بعد ستة أسابيع 

الأعضاء التناسلية تتمايز في الانثي بعد 12 أسبوع 

يتوقف النمو الجنس بعد ستة أسابيع    
تنشط هرمونات الذكور لتحديد الجنس 

(في حالة تزاوج فردين مختلفين في إحدى الصفات الوراثية تظهر في نسلهم أربع طرز مظهرية مختلفة يكون دليل علي : 

تعدد بدائل – انعدام سيادة – سيادة تامة – كل ما سبق

(تنشأ حالة داون ( ذكر ) من إخصاب بويضة سليمة مع حيوان منوي تركيبه الصبغي      22 + XY   - 22 +   Y -  23 +  Y    - 23 + X
(لا يوجد جسم بار في حالة : 
ذكر داون   - ذكر عادي – أنثي تيرنر – كل ما سبق 

((التركيب الصبغي لبويضة حشرة الدروسوفيلا 

6 + X  - 6 + Y  - 3 + X  - 3 + Y 

((نسبة الأفراد التي تحمل الفصيلة ( O ) الناتجة من تزاوج رجل فصيلة دمه( AB ) من امرأة فصيلة دمها (O ) : 

  ( 25 % - 50 %  - صفر % - 23% )

((التركيب الصيغي لحالة تيرنر هو : 

( 44 + XX ) – ( 45 + XX ) – ( 44 + X ) – ( 44 + XY ) 

((وجود جسمين من أجسام بار في خلايا ذكر يدل علي حالة : 

داون  - تيرنر  - كلاينفلتر  - تضاعف جنسي 

ماذا يحدث في الحالات التالية ؟ 

(زواج رجل سليم من العمى اللوني بامرأة مصابة بالعمى اللوني 

(زواج رجل مصاب بالهيموفيليا بامرأة مصابه بالعمى اللوني 

(إخصاب بويضة سليمة بحيوان منوي 23 + X   

(إخصاب بويضة 22 + 0 بحيوان منوي سليم 22 + X
(تعرض الأفراد الهجينة في أنيميا الخلايا المنجلية لنقص الأكسجين 
(زواج امراة -Rh من رجل  +Rh
(حدوث العبور في جينات لصفات نقية  

(إخصاب بويضة 22 + XX بحيوان منوي 22 + y 
(تعرض بيض ويرقات حشرة الدورسفيلا لدرجة حرارة 25م 

علل لكل مما يأتي : 

(الشخص المصاب بحالة كلاينفلتر يكون عقيما 

(عندما يكون الأب ( + Rh ) والأم ( - Rh ) فان المولود الثاني قد يكون عاديا 

(تعتبر ذبابة الفاكهة ( دروسوفيلا ) انسب الحيوانات لتجارب الوراثة 

(تظهر حالة كلاينفلتر علي الذكور بينما حالة تيرنر تظهر فقط علي الإناث 

(اختيار مندل لنبات البسلة كان موفقا في دراسة الوراثة 

(تمثل أنيميا الخلايا المنجلية سيادة غير تامة 

(يموت الطفل الثاني أحيانا لامرأة - Rh متزوجة من رجل + Rh 

(قد يعيش الطفل الثاني لامرأة – Rh متزوجة من رجل + Rh
(عند تزاوج فردين مختلفين في زوجين من الصفات الوراثية فان الجيل الثاني يكون 
      وليس 9 : 3 : 3 : 1 

(عند تزاوج فردين مختلفين في زوج واحد من الصفات الوراثية فان الجيل الثاني 
       يكون بنسبة 1 : 2 : 1 وليس 3 : 1 

((الارتباط غير التام أساس التنوع بين الأفراد 

((حالة داون تصيب الذكور والإناث معا 

((العمى اللوني أكثر انتشارا بين الذكور عن الإناث 

((حالة الصلع المبكر أكثر انتشارا بين الذكور عن الإناث 

((استخدام التوائم المتماثلة في دراسة الوراثة 

بم تفسر 
(التوائم المتماثلة متشابهة في جميع الصفات الوراثية 

(في الصفات المرتبطة بالجنس تورث الأم الصفة لأبنائها الذكور بينما لا يورثها الأب لهم
(قد يحدث تلاصق لخلايا الدم الحمراء عقب عمليات نقل الدم 

(مدي صحة مسئولية الأم عن إنجاب البنات 

(إمكان تمييز الطرز الجينى من الطرز الظاهري في حالة انعدام السيادة 

(تنتج أزهار بنفسجية في بسلة الزهور عند تهجين نباتين لون أزهارهما بيضاء 

(لا توجد حالة كلاينفلتر في الإناث رغم احتواء خلاياها علي صبغيين جنسيين   XX 

(لا تظهر حالة تيرنر إلا في النساء

(فصائل الدم في الإنسان مثالا لتعدد البدائل والسيادة التامة وانعدام السيادة

(عدم وجود ذكور حاملة لمرض الهيموفيليا 

(وراثة لون العيون في الدروسوفيلا وعمي الألوان في الإنسان مثالا للصفات المرتبطة بالجنس

التركيب الصبغي لحالة داون ( ذكر )


التركيب الصبغي لحالة داون ( أنثي )


التركيب الصبغي لحالة تيرنر 


التركيب الصبغي لذكر إنسان عادي


التركيب الصبغي لأنثي إنسان عادية


التركيب الصبغي لحالة كلاينفلتر





44 + xxx


44 + y


44 +   xx


44 + xy


44 + x


44 + xxy


45 + xy


45 + xx








قارن بين كل إثنين مما يأتي :


 (السيادة التامة وانعدام السيادة في الجيل الثاني من حيث الطرز الظاهرية


 (الارتباط التام والإرتباط غير التام في الجيل الثاني للدروسفيلا من حيث الطرز الظاهرية


( الصفات المرتبطة بالجنس والصفات المتأثرة بالجنس


 (التوائم المتماثلة والتوائم المتأخية ( غير المتماثلة )


	





عند تزاوج ذكر دروسوفيلا رمادي اللون طويل الجناحين هجين مع أنثي سوداء اللون مختزلة الجناحين نقية كان الطرازان الظاهريان المطبقان لطرزي الأبوين بنسبة 1 : 1


فسر ذلك علي أسس وراثية








عند تلقيح نبات أحمر الأزهار بنبات أصفر الأزهار نتج نباتات ذات أزهار حمراء وصفراء وبرتقالية وبيضاء بنسبة 1:1:1:1 علي الترتيب . فسر هذه الحالة علي أسس وراثية








بما تفسر كل مما يأتي:


 (لا توجد حالة كلاينفلتر في الإناث رغم إحتواء خلاياها علي صبغيين جنسيين XX 


( لماذا لم ينقرض الجين المسبب لمرض الهيموفيليا من الجنس البشري


( يمكن أن يموت الحمل الثاني لأب موجب وأم سالبة بعامل ريساس


( تعتبر حشرة الدروسوفيلا أنسب الكائنات للتجريب الوراثي


( ينتشر العمى اللوني بين ذكور بعض العائلات أكثر من الإناث














وضح علي أسس وراثية 


( كيف يمكن الحصول علي إناث دروسوفيلا بيضاء العيون


( تزاوج شخص خلايا دمه الحمراء سليمة بامرأة مريضة


( قد تنتج الصفة المتنحية علي جميع أفراد النسل الناتج عند تزاوج أفراد ذات صفات نقية 


 (أم فصيلة دمها B أنجبت طفلا فصيلة دمه A ما هي الطرز الجينية المحتملة للأبوين 


     وبقية الأبناء  











ماذا يحدث في الحالات الآتية: 


( إخصاب بويضة خالية من الكروموسوم الجنسي بحيوان منوي به كروموسوم جنسي X


( تعرض بويضات ويرقات الدروسوفيلا لدرجات حرارة  16 م    أو  25  م 


 











لديك ثلاثة زجاجات دم الأولي سجل عليها فصيلة ( A ) والثانية مسجل عليها فصيلة ( B ) والثالثة منزوعة البطاقة كيف تتعرف علي الفصيلة الثالثة بما لديك من فصائل أخري ؟ 








اللحظات الأخيرة  (ليلة الامتحان 2008)


د / أمجد المالكي  022   77    18   010


  











ما لون الأزهار الناتجة من التهجينات الآتية لبسلة الزهور ؟ 


       AABb x AaBB     /        aaBb x AAbb








أم فصيلة دمها B أنجبت طفل فصيلة دمه A  ما هي الطرز الجينية المحتملة للأبوين وبقية الأبناء فسر ذلك وراثيا








اللحظات الأخيرة  (ليلة الامتحان 2008)


د / أمجد المالكي  022   77    18   010


( معكم في انتظار أي استفسارات)





  











عند تهجين نبات بسلة الزهور أبيض مع آخر قرمزي كان 3/8 النسل قرمزي و 5/8  أبض الأزهار فما الطرز الجينية للأبوين ؟ فسر ذلك 








زوجان لهما نفس فصيلة الدم أنجبا ولدين لكل منهما فصيلة دم مختلفة عن الآخر وعن الأبوين فإذا علمت أنه يمكن وراثيا نقل دم أي من الولدين إلي أي من الأبوين . وضح علي أساس وراثي الطرز الجينية للأبوين والولدين








تسود القرون المنتفخة علي القرون المحززة في البازلاء فإذا كان لديك نبات بازلاء ذو ثمار منتفخة وتود معرفة تركيبه الوراثي وضح علي أسس وراثية ماذا تجري من تجارب لمعرفة ذلك








